
Nasilja novega režima. 
ŠEF PROSVETNEGA ODDELKA 

DR. STANKO BEUK. 
»Slov. Narod« (št. 187, od 14./8. 

1924) piše: Pred kratkim smo prinesli 
novico, da je prosvetni minister dr. Ko
rošec telegrafično odstavil dosedanjega 
šefa prosvetnega oddelka za Slovenijo 
dr. Stan. Beuka, na njegovo mesto pa 
postavil nekdanjega predsednika višjega 
šolskega sveta profesorja Vadnjala, ki 
ga je s tem vsej javnosti predstavil kot 
zaupnika klerikalne stranke. Brez dvoma 
so prosvetnega ministra napotili do tega, 
za naše šolstvo in prosvetno delo, sploh 
za udejstvovanje ustavne državne ideje 
pri šolski vzgoji, usodnega koraka stran
karski, osebnopartizanski motivi. Menda 
ni poštenega človeka, pa naj si bo te ali 
one stranke, ki bi mogel dosedanjemu 
načelniku g. dr. Beuku očitati nekorekt
nosti in pristranosti v njegovem službe
nem poslovanju. Nasprotno: poznamo ga 
iz dobe, ko je kot predsednik višjega šol
skega sveta vršil na včasih kaj burnih 
sejah te korporacije svoj nelahki posel z 
izredno taktnostjo in obzirnostjo. Vsled 
svoje pravicoljubnosti in objektivnosti je 
moral včasih celo pri svojih političnih 
somišljenikih čuti očitek »klerikalnosti«, 
češ, da se preveč ozira na Slomškarje 
ter da zapostavlja člane UJU vsled na
klonjenosti do klerikalcev. 

Sedaj pa mora mož kot prvi vseh 
slovenskih višjih uradnikov občutiti, ka
ko se izvaja režimsko načelo »zakona, 
reda in pravice«. Dr. Beuk je prvi, ki je 
padel kot žrtev sovjetskorepublikanske
ga vetra. Silno se jim je mudilo zlasti v 
prosvetni upravi, da so odslovili moža, o 
katerem vedo, da bi po svojem odločnem 
značaju ne hotel in ne mogel biti slepo 
orodje za vse mahinacije, ki jih namera
vajo kleroradičevci na šolskem polju v 
bližnji prihodnosti prakticirati. Res, da 
so padec hoteli vsi videzno ublažiti s 
tem, da so pozvali dr. Beuka v ministr
stvo kot referenta. Toda, kdor ve, da 
pomeni za slovenskega uradnika poziv v 
ministrstvo v Beograd v današnjih prili
kah gmotno in osebno žrtev, bo smatral 
tako »odlikovanje« za hudomušno ironijo. 
»Promoveatur, ut amoveatur!« ima v 
tem slučaju kaj hinavsko lice. Navidezno 
kavalirska kretnja političnega rokovnja
štva! 

Naše učiteljstvo bo moža, ki je nad 
tri in pol leta deloval v prospeh našemu 
šolstvu, vedno blagohotno naklonjen tež
njam in upravičenim željam posameznih 
učnih oseb in strank, ohranilo v najbolj
šem, hvaležnem spominu. Upamo, da ni 
več daleč čas, ko dobi odslovljeni šef po
polno zadoščenje za svojo nezasluženo 
odstrahltiv s sedanjega službenega me
sta. — Svaka sila do vremena! 


